

Primit cu deosebită căldură, dragoste și stimă de mineri, siderurgisti, de toți oamenii muncii



Steagul roșu

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXIX Nr. 7 114

SIMBĂȚA 16 SEPTEMBRIE 1972

4 pagini 30 bani

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a făcut ieri o vizită de lucru în Valea Jiului și la Hunedoara

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la adunarea cu activul de partid din Valea Jiului

Doi tovarăși.

Doresc în primul rând să vă adresez un călduros salut din partea Comitetului Central, a Consiliului de Stat, a guvernului și salutul minereșc „Noroc bun” (Aplauze, urale, scâncetări „Ceaușescu-P.C.R.”).

Este pentru mine o deosebită plăcere să mă întâlnesc cu activul din Valea Jiului, cu oamenii muncii, cu minerii, să discutăm împreună despre măsurile ce trebuie luate în vederea îndeplinirii în cele mai bune condiții a sarcinilor...

Nu vreau să vorbesc acum despre importanța cărbunelui pentru patria noastră. Știu bine că trebuie să dezvoltăm rapid producția de energie electrică — și că avem nevoie de mai mult cărbune. Trebuie, de asemenea, să producem mai mult oțel — și de asemenea pentru aceasta este necesar să avem mai mult cărbune cocsificabil.

În ultimul timp, s-au luat o serie de măsuri pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă ale minerilor din Valea Jiului. S-a trecut la introducerea zilei de lucru de 6 ore. Aceasta este, fără îndoială, un pas foarte important nu numai în viața dumneavoastră, a minerilor din Valea Jiului, ci și în viața țării noastre în general. Dar, după cum am menționat și la Congresul al X-lea al partidului, reducerea zilei de lucru nu trebuie să ducă la micșorarea producției, ci, dimpotrivă, la creșterea producției, la ridicarea productivității muncii și implicit la sporirea în continuare a veniturilor oamenilor muncii. Așa am zis și noi atunci când am fost de acord să se treacă și în Valea Jiului la reducerea zilei de lucru la 6 ore — și că am procedat bine, și — au obținut deja rezultate pozitive, așa cum a arătat aici directorul de la Trivani: la această mînașă de lucru s-a fost redusă durata zilei de muncă, planul se îndeplinește în bune condiții. Dar, pentru că sistemul într-o măsură de activ, și în general vreau să discutăm deschis lucrurile cu toți muncitorii din Valea Jiului, trebuie să spunem că, din păcate, așteptările noastre nu s-au materializat pe deplin. Pe primele 8 luni ale anului există aici o stagnare în urme în ce privește producția totală de cărbune. S-a ivit un șir de greutăți: nu aș dori să mă opresc acum prea mult asupra acestora. Este însă de înțeles, că nu ne putem împăca în nici un fel cu ideea că va trebui să se înceapă în continuare, la reducerea producției. Dimpotrivă, în următorii ani trebuie să obținem o creștere sustinută a producției. Dacă minerii din Valea Jiului consideră că se pot angaja în întrecerea cu

celelalte colective de oameni ai muncii, apoi ei vor trebui să dozeze chiar în plus față de ceea ce era prevăzut inițial în plan. Numai astfel vor contribui la realizarea cincinalului înainte de termen. Eu cred că pînă la urmă activul nostru din Valea Jiului, minerii, toți oamenii muncii vor găsi soluțiile corespunzătoare pentru a lichida greutățile și lipsurile e-



Existența, pentru a se înscrie pe linia generată a bunelor rezultate pe care le obține întreaga noastră clasă muncitoare. Desigur, trebuie să asigurăm menținerea celor 6 ore de lucru, dar, în același timp, să ne gândim la măsurile necesare pentru creșterea producției. În discuțiile pe care le-am avut astăzi ca și din cele constatate de tovarășii care analizează de câteva zile situația de aici, a reieșit că în legătură cu trecerea la ziua de lucru de 6 ore s-a produs un șir de greșeli. Nu s-au luat toate măsurile necesare destăvurării în bune condiții a producției. Desigur, sînt în primul rînd probleme de mecanizare, de introducere a tehnicii moderne în producția minieră. Este de înțeles că pentru a da într-un timp mai scurt aceași producție sau chiar o producție sporită este nevoie de tehnică de mijloc superioră, mai productivă. Or am trecut la reducerea zilei de lucru fără a asigura peste tot introducerea unor mijloace mai perfecționare de muncă. În al doilea rînd, sînt o serie de lipsuri organizatorice, în aprovizionarea la locul de muncă, în buna funcționare a schimburilor — ceea ce îngreunează activitatea și face ca multe brigăzi să nu-și poată îndeplini planul de producție. Sînt și alte probleme pe care le-am discutat astăzi, inclusiv modul cum se aplică sistemul de salarizare — care va trebui îmbunătățit, probleme de aprovizionare și altele. Este necesar însă să se treacă cu hotărîre la luarea unor măsuri pentru depășirea rapidă a greutăților actuale. Tînînd seama de cele ce am spus mai înainte, de faptul că rezolvarea problemelor de bază — mecanizarea și introducerea tehnicii moderne în sectorul minier — cere oarecare timp am ajuns la concluzia că pentru următoarele trei luni este acestul an să reducem sarcina de plan cu aproape 100.000 de tone de cărbune net. Desigur, aceasta va afecta, fără îndoială, alte secționări de activitate, dar este necesară această reducere locală pentru a ajuta la înlăturarea greutăților existente actualmente în Valea Jiului. Tot-

odă, ne gîndim ca în cel mai scurt timp, ministerul, centrula și conducerea întreprinderilor miniere să stabilească un program concret de măsuri, alături de ordin organizatoric — pentru a întări ordinea și disciplina la muncă — și să se privește dotarea tehnică corespunzătoare. Noi dorim ca nerealizarea din lunile de pînă acum să poată fi, după introducerea dotării tehni-

că, problemele bunului mers al producției sînt problema esențială și ale muncii sindicatelor. De asemenea, și unele probleme săctale ridicate în discuții pu-țau li soluționeze în bune condiții de organizarea de partid și de sindical. Fără îndoială că și Consiliul Uniunii Generale a Sindicatelor putea să se ocupe mai mult de aceste probleme, să nu aștepte opt luni pentru a constata ceea ce a constat astăzi. Este necesar ca din aceste greșeli să tragem o concluzie mai generală în legătură cu metodele și stilul de lucru al unor organisme ale noastre — județene și centrale — și să luăm măsuri de îmbunătățire. Eu vă asigur că vom lua măsurile corespunzătoare pentru a lichida lipsurile și neajunsurile în acest domeniu. Este necesar să înțelegem că toate organismele trebuie să acționeze în mod unitar, să soluționeze la timp problemele și să nu acționeze ca pîmplerii, după ce izbucnește focul. Noi nu avem organe de conducere „pentru a stinge focul” — ca să spun așa — ci pentru a soluționa la timp problemele pe care le ridică munca, viața, pentru a asigura o bună conducere a activității: numai soluționarea din timp a problemelor creează condiții pentru a nu se ivi greutăți. Sper că organismele răspunzătoare — locale și centrale — vor trage toate concluziile pentru activitatea lor și nu ne vom mai întâlni cu asemenea neajunsuri nici aici, nici în altă parte. Vreau să-mi exprim convingerea că măsurile pe care le vom lua vor permițe ca, în ciuda lui, să asistăm la îmbunătățirea radicală a situației în Valea Jiului. (Aplauze prelungite).

Tînînd seama de planul de perspectivă, am discutat astăzi cu conducerea ministerului și a centrului asupra necesității de a se elabora un program de măsuri în vederea producerii unei cantități sporite de cărbune cocsificabil. Avem în vedere ca în următorii ani, pînă în 1980, Valea Jiului să dea cel puțin 400.000 tone de cărbune net, ceea ce înseamnă să ajungă la o producție de circa șapte milioane tone de cărbune cocsificabil. Trebuie să dezvoltăm rapid producția de oțel și consider necesar să facem și în țară un efort mai mare în această direcție. După cum vedeți, aveți sarcina destul de mare. Producția actuală este alce de circa două milioane și jumătate tone și pentru a ajunge în 1980 la șapte milioane tone, este mult de făcut. După 1980 va trebui să ajungem la zece milioane tone cărbune brut cocsificabil. Aceasta necesită, desigur, stabilirea unui program de lucru foarte serios, măsuri ferme din toate punctele de vedere. Va fi necesar ca Centrula și ministerul să organizeze un colectiv special care să elaboreze programul de măsuri. Rezervele sînt, dar trebuie să ajungem la ele, să le valorificăm în condiții cât mai bune. Trebuie să ne gîndim la o mecanizare rapidă în toată Valea Jiului. Este necesar să delimităm rapid sistemul de mașini și de utilaje, corespunzătoare condițiilor din Valea Jiului. Chiar dacă am dori să importăm asemenea mașini și utilaje miniere, ele nu vor corespunde condițiilor de aici; și trebuie bine să știm că de la o mină la alta sînt deosebit. De aceea mașinile trebuie adaptate. Va trebui să punem specialiștii din domeniul construcțiilor de mașini să lucreze împreună cu minerii, pentru a găsi soluțiile corespunzătoare. Specialiștii nu pot concepe mașinile fără a trăi și lucra aici, în Valea Jiului. Dar, sarcina principală revine și în acest domeniu Ministerului Minei și Centrului din Valea Jiului. Centrula va trebui să fie factorul principal în proiectarea și producerea mașinilor miniere necesare în Valea Jiului. De la construcția de mașini să luăm părțile generale, universale — ca să spun așa — dar construcția de bază trebuie făcută aici. Și, tînînd seama că în Valea Jiului există forțe suficiente,

Programul elaborat de Congresul al X-lea al partidului, de dezvoltare a industriei noastre carbonifere prevede pentru bazinul Văii Jiului o sporire însemnată a capacităților de producție pentru a asigura cărbunii necesari producerii oțelului metalurgic, pentru a satisface cerințele mereu sporite de cărbune energetic.

O dată cu dezvoltarea bazelor materiale a producției, o grîdă permanentă s-a acordat creșterii nivelului și statului pline și sere. Un grup de pionieri și linere în fruntea port național al acestor lucruri au oferit născătorilor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, ceilalți conducători de partid și de stat se îndreaptă apoi spre Petrița, important centru de extracție și înobilare a cărbunelui. Pe un mare panou, la intrarea în oraș sînt înscrise cuvintele: Locuitorii orașului Petrița vă adresează un călduros bine ați venit! Mil de oameni au lesit pe străzi să-l salute pe conducătorul lubit al partidului și statului, să-l adreseze direct urarea de bun venit, să-l cîntec

maș, problemele bunului mers al producției sînt problema esențială și ale muncii sindicatelor. De asemenea, și unele probleme săctale ridicate în discuții pu-țau li soluționeze în bune condiții de organizarea de partid și de sindical. Fără îndoială că și Consiliul Uniunii Generale a Sindicatelor putea să se ocupe mai mult de aceste probleme, să nu aștepte opt luni pentru a constata ceea ce a constat astăzi. Este necesar ca din aceste greșeli să tragem o concluzie mai generală în legătură cu metodele și stilul de lucru al unor organisme ale noastre — județene și centrale — și să luăm măsuri de îmbunătățire. Eu vă asigur că vom lua măsurile corespunzătoare pentru a lichida lipsurile și neajunsurile în acest domeniu. Este necesar să înțelegem că toate organismele trebuie să acționeze în mod unitar, să soluționeze la timp problemele și să nu acționeze ca pîmplerii, după ce izbucnește focul. Noi nu avem organe de conducere „pentru a stinge focul” — ca să spun așa — ci pentru a soluționa la timp problemele pe care le ridică munca, viața, pentru a asigura o bună conducere a activității: numai soluționarea din timp a problemelor creează condiții pentru a nu se ivi greutăți. Sper că organismele răspunzătoare — locale și centrale — vor trage toate concluziile pentru activitatea lor și nu ne vom mai întâlni cu asemenea neajunsuri nici aici, nici în altă parte. Vreau să-mi exprim convingerea că măsurile pe care le vom lua vor permițe ca, în ciuda lui, să asistăm la îmbunătățirea radicală a situației în Valea Jiului. (Aplauze prelungite).

Tînînd seama de planul de perspectivă, am discutat astăzi cu conducerea ministerului și a centrului asupra necesității de a se elabora un program de măsuri în vederea producerii unei cantități sporite de cărbune cocsificabil. Avem în vedere ca în următorii ani, pînă în 1980, Valea Jiului să dea cel puțin 400.000 tone de cărbune net, ceea ce înseamnă să ajungă la o producție de circa șapte milioane tone de cărbune cocsificabil. Trebuie să dezvoltăm rapid producția de oțel și consider necesar să facem și în țară un efort mai mare în această direcție. După cum vedeți, aveți sarcina destul de mare. Producția actuală este alce de circa două milioane și jumătate tone și pentru a ajunge în 1980 la șapte milioane tone, este mult de făcut. După 1980 va trebui să ajungem la zece milioane tone cărbune brut cocsificabil. Aceasta necesită, desigur, stabilirea unui program de lucru foarte serios, măsuri ferme din toate punctele de vedere. Va fi necesar ca Centrula și ministerul să organizeze un colectiv special care să elaboreze programul de măsuri. Rezervele sînt, dar trebuie să ajungem la ele, să le valorificăm în condiții cât mai bune. Trebuie să ne gîndim la o mecanizare rapidă în toată Valea Jiului. Este necesar să delimităm rapid sistemul de mașini și de utilaje, corespunzătoare condițiilor din Valea Jiului. Chiar dacă am dori să importăm asemenea mașini și utilaje miniere, ele nu vor corespunde condițiilor de aici; și trebuie bine să știm că de la o mină la alta sînt deosebit. De aceea mașinile trebuie adaptate. Va trebui să punem specialiștii din domeniul construcțiilor de mașini să lucreze împreună cu minerii, pentru a găsi soluțiile corespunzătoare. Specialiștii nu pot concepe mașinile fără a trăi și lucra aici, în Valea Jiului. Dar, sarcina principală revine și în acest domeniu Ministerului Minei și Centrului din Valea Jiului. Centrula va trebui să fie factorul principal în proiectarea și producerea mașinilor miniere necesare în Valea Jiului. De la construcția de mașini să luăm părțile generale, universale — ca să spun așa — dar construcția de bază trebuie făcută aici. Și, tînînd seama că în Valea Jiului există forțe suficiente,

Programul elaborat de Congresul al X-lea al partidului, de dezvoltare a industriei noastre carbonifere prevede pentru bazinul Văii Jiului o sporire însemnată a capacităților de producție pentru a asigura cărbunii necesari producerii oțelului metalurgic, pentru a satisface cerințele mereu sporite de cărbune energetic.

O dată cu dezvoltarea bazelor materiale a producției, o grîdă permanentă s-a acordat creșterii nivelului și statului pline și sere. Un grup de pionieri și linere în fruntea port național al acestor lucruri au oferit născătorilor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, ceilalți conducători de partid și de stat se îndreaptă apoi spre Petrița, important centru de extracție și înobilare a cărbunelui. Pe un mare panou, la intrarea în oraș sînt înscrise cuvintele: Locuitorii orașului Petrița vă adresează un călduros bine ați venit! Mil de oameni au lesit pe străzi să-l salute pe conducătorul lubit al partidului și statului, să-l adreseze direct urarea de bun venit, să-l cîntec

maș, problemele bunului mers al producției sînt problema esențială și ale muncii sindicatelor. De asemenea, și unele probleme săctale ridicate în discuții pu-țau li soluționeze în bune condiții de organizarea de partid și de sindical. Fără îndoială că și Consiliul Uniunii Generale a Sindicatelor putea să se ocupe mai mult de aceste probleme, să nu aștepte opt luni pentru a constata ceea ce a constat astăzi. Este necesar ca din aceste greșeli să tragem o concluzie mai generală în legătură cu metodele și stilul de lucru al unor organisme ale noastre — județene și centrale — și să luăm măsuri de îmbunătățire. Eu vă asigur că vom lua măsurile corespunzătoare pentru a lichida lipsurile și neajunsurile în acest domeniu. Este necesar să înțelegem că toate organismele trebuie să acționeze în mod unitar, să soluționeze la timp problemele și să nu acționeze ca pîmplerii, după ce izbucnește focul. Noi nu avem organe de conducere „pentru a stinge focul” — ca să spun așa — ci pentru a soluționa la timp problemele pe care le ridică munca, viața, pentru a asigura o bună conducere a activității: numai soluționarea din timp a problemelor creează condiții pentru a nu se ivi greutăți. Sper că organismele răspunzătoare — locale și centrale — vor trage toate concluziile pentru activitatea lor și nu ne vom mai întâlni cu asemenea neajunsuri nici aici, nici în altă parte. Vreau să-mi exprim convingerea că măsurile pe care le vom lua vor permițe ca, în ciuda lui, să asistăm la îmbunătățirea radicală a situației în Valea Jiului. (Aplauze prelungite).

• DIALOG VIU, ÎNTILNIRE RODNICĂ PENTRU ANALIZA CĂILOR DE PERFECTIONARE A ACTIVITĂȚII ECONOMICE, DE REALIZARE EXEMPLARĂ A SARCINILOR STABILITE DE CONFERINȚA NAȚIONALĂ.

• CUVINTUL DE MINER ESTE CUVINT DE ONOARE: NU VOM CUNOAȘTE RĂZAG ÎN MATERIALIZAREA CU SUCCES A ÎNSUFLEȚITORULUI ANGAJAMENT — „CINCINALUL ÎNAINTE DE TERMEN”!

• O NOUĂ ȘI ELOCVENTĂ CONFIRMARE A GRIJII PARTIDULUI ȘI STATULUI PENTRU ÎMBUNĂȚĂȚIREA CONTINUA A CONDIȚIILOR DE MUNCĂ ȘI DE VIAȚA ALE MINERILOR

Vizita de lucru începută Joi de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în Județele Alba și Hunedoara, a continuat în cursul zilei de vineri. Minerii Văii Jiului, metalurgii Hunedoarei, oamenii muncii din Județul Sibiu au avut cîntecul, bucuria a se întîlni din nou cu conducătorul iubit al partidului și statului nostru.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost însoțit în vizita de lucru de tovarășii Virgil Trofin, Ilie Verdet, Mișu Dobrescu, Vasile Patilinet, Ion Dinică.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost însoțit, de asemenea, în Județele respective de tovarășii Ioachim Moza, prim-secretar al Comitetului Județean Hunedoara al P.C.R. și Richard Winter, prim-secretar al Comitetului Județean Sibiu al P.C.R.

Ca și în prima zi a vizitei, au fost abordate, în mod concret, într-o confruntare directă, la fața locului, problemele complexe ale activității desfășurate în colectivele de

muncă pentru îndeplinirea obiectivelor economice, a angajamentelor asumate în întrecerea socialistă. În spiritul lucrărilor Conferinței Naționale a partidului, ale recentei Consfățiri de lucru de la C.C. al P.C.R., au fost analizate stadiul îndeplinirii sarcinilor, căile prin care fiecare colectiv se poate integra cu rezultate tot mai bune în marea mișcare națională de realizare a cincinalului înainte de termen.

Prețutindeni, pe baza unei largi consultări cu oamenii muncii, cu specialiștii, conducătorul partidului a dat indicații prețioase privind organizarea activității economice și sociale. Îndemnurile, indicațiile sale au fost primite cu multă satisfacție, cu înaltă încredere de oamenii muncii care s-au angajat să facă totul pentru ca obiectivele destinate înfiorării patriei, prosperității generale să fie îndeplinite cu succes, pentru ca hotărârile Congresului al X-lea al partidului — cauză a întregului popor — să fie traduse exemplar în viață.

Minerii au făcut și aici o primire plină de entuziasm tovarășului Nicolae Ceaușescu.

La exploatarea minieră Petrița, secretarul general al partidului, ceilalți oaspeți sînt întâmpinați de Bujor Alinșan, ministrul minei, petrolului și geologiei, de membri ai conducerei Centralei industriale a cărbunelui Petroșani, ai Exploatării Petrița și ai Consiliului oamenilor muncii.

Minerii au făcut și aici o primire plină de entuziasm tovarășului Nicolae Ceaușescu.

La Exploatarea minieră Petrița, la are loc o consfățuire de lucru cu cadre de conducere din minister și Centrula cărbunelui — Petroșani, cu cadre de conducere și minerii de la exploatarea Petrița și Lonea.

Cu acest prilej, directorul Exploatării minieră Petrița, Dumitru Opris, informează asupra situației economice a minii, a stadiului îndeplinirii sarcinilor de plan, a perspectivelor de dezvoltare a minii în etapa următoare.

Secretarul general al partidului se interesează îndeaproape de modul cum este organizată activitatea productivă, de măsurile practice ce s-au întreprins o dată cu trecerea la ziua de lucru de 6 ore — pentru extinderea mecanizării, organizarea judicioasă a muncii brigăzilor.

Directorul minei, directorul Centralei cărbunelui, Vasile Țigărdac, și ministrul de resort dau explicații, răspund întrebă-

rilor numeroase care li se adresează. Cei din Petrița nu se sfîșosă să arate că și la ei, ca și la alte exploatare lucrurile nu merg așa cum ar trebui, că sînt rămîneri în urmă în îndeplinirea sarcinilor de plan. Productivitatea muncii nu este la nivelul celor planificate. Au exprimat-o clar Mihail Țigăruș, șef de brigadă la sectorul 4, mina Lonea, Gheorghe Cenaru, ministrul minei, secretarul organizației de bază a sectorului 2, mina Petrița, Andrei Colda, secretarul organizației de partid Lonea, Ioan Peniu, lăcătuș șef de echipă la mina Petrița, Costache Bigu, șef de brigadă la mina Lonea, Chiriac Enache șef de brigadă la sectorul 3 Petrița — oameni legați nemijlocit de producție, bunii cunoștinți ai problemelor reale. Ei au arătat că există încă multe neajunsuri în aprovizionarea ritmică a echipajelor cu materialele necesare. Unii dintre vorbitori au arătat că problema mecanizării nu și-a găsit o rezolvare corespunzătoare alături de vîna conducerii centralei și și a ministerului. Ei s-au referit, totodată, și la faptul că în nomenclatorul de funcțiuni există încă o serie de prevederi prin labirintul cărora este greu să te descurci. În timpul discuției, căci a fost cu adevărat o discuție între tovarășul Ceaușescu și participanții la adresa organelor locale, care nu privesc întotdeauna cu răspundere cuvenită problemele bunei aprovizionări a cetățenilor, modul în care funcționează cantinele. Vorbitorii au tînut să sublinieze (Continuare în pag. 2-4)



(Continuare în pag. 2-4)



